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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το 
ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα 
απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Όσον, ειδικότερα, αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο του Πολυετούς Προγράμματος 2014-2020 του Ταμείου 
Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (AMIF), υλοποιείται η δράση «Ανακαίνιση - ανακατασκευή 
του Προαναχωρησιακού Κέντρου Κράτησης Αλλοδαπών (Προ.Κε.Κ.Α.) Ορεστιάδας», ενώ -με την 
υπ’ αριθ. 8039/422286/55-ιζ΄ από 02-07-2020 Απόφαση κ. Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης- 
ανατέθηκε σε εργοληπτική εταιρεία η εκτέλεση του έργου: «Ανακαίνιση - ανακατασκευή Π.Κε.Κ. 
Ορεστιάδας», συνολικού προϋπολογισμού 507.911,71 ευρώ (ΑΔΑ: ΨΒ3846ΜΤΛΒ-ΣΑ2). 

Οι εργασίες περιλαμβάνουν αναδιάταξη των χώρων της υποδοχής κρατουμένων και της 
Διοίκησης, αναβάθμιση των χώρων δραστηριότητας του επιστημονικού προσωπικού της 
Ανώνυμης Εταιρείας Μονάδων Υγείας (Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.) και δημιουργία επιπρόσθετων χώρων 
επισκεπτηρίων και δραστηριοποίησης Φορέων και Μ.Κ.Ο., ενώ -με την υπ’ αριθ. 
8039/422286/55-μβ΄ από 02-12-2020 Απόφαση κ. Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης- 
αποφασίστηκε η έγκριση της συνολικής παράτασης του χρόνου υλοποίησης του έργου κατά  
εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες (ΑΔΑ: Ψ1ΩΨ46ΜΤΛΒ-Θ8Ε).  

Προς τον σκοπό δε της εξασφάλισης της προστασίας των εξωτερικών συνόρων της 
χώρας μας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας ενισχύθηκαν με αστυνομικό προσωπικό και σύγχρονο/ 
εξειδικευμένο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, μέσω των κάτωθι –χρηματοδοτούμενων από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας (ISF)- δράσεων: 
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• «Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση 
ΑΣΠΙΔΑ)», 

• «Προμήθεια κινητών μονάδων σάρωσης οχημάτων για τον εντοπισμό τυχόν 
κρυμμένων παρανόμων μεταναστών», και 

• «Προμήθεια κινητών συσκευών ανίχνευσης καρδιακών παλμών και προμήθεια 
συστημάτων καμερών CCTV».  

Προσέτι, καθίσταται γνωστό ότι, στις ανωτέρω Δ.Α. έχει κατανεμηθεί σημαντικός 
αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ προβλέπεται η περαιτέρω ενίσχυση 
τους, τόσο μέσω της υπ' αριθ. 5/2020 Σύμβασης Α.Ε.Α. (ΑΔΑΜ: 20SYMV006467124), όσο και με 
την ολοκλήρωση των δράσεων «Επέκταση του αυτοματοποιημένου συστήματος επιτήρησης στο 
παραποτάμιο τμήμα των Ελληνοτουρκικών συνόρων στην περιοχή του Έβρου και διασύνδεση 
των Περιφερειακών Κέντρων Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συνόρων και Μετανάστευσης 
(ΠΕ.Κ.Ο.ΔΙ.Σ.ΜΕ)» και  «Κάλυψη λειτουργικών δαπανών Υπηρεσιών Ελληνικής Αστυνομίας». 

Στο πλαίσιο δε του Μηχανισμού Επείγουσας Βοήθειας του Ταμείου Εσωτερικής 
Ασφάλειας/ Τομέας Σύνορα και Θεωρήσεις (EMAS ISF/ BORDERS & VISA), υλοποιείται η δράση 
«Ενίσχυση Ανατολικών Ελληνικών Συνόρων», η οποία περιλαμβάνει σειρά υποδράσεων 
{«Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΑ)» 
(ολοκληρώθηκε), «Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με προσωπικό για την παροχή υπηρεσιών 
ασφαλείας στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου» 
(ολοκληρώθηκε), προμήθεια σαράντα (40) λέμβων με εξωλέμβια μηχανή, προμήθειες οχημάτων 
διαφόρων τύπων και κατηγοριών [εννέα (9) HUMVEE, τριάντα (30) αγροτικού τύπου 4x4, είκοσι 
(20) τύπου VAN, ογδόντα (80) αστυνομικών πετρελαιοκίνητων], ανακατασκευή πενήντα (50) 
Λεωφορείων ΜΑΤ, προμήθεια εκατό (100) αντιβαλλιστικών κρανών με ενδοεπικοινωνία και 
μονοκύαλο νυχτερινής παρατήρησης κ.α.}. 

Τέλος, για την επίλυση των στεγαστικών ζητημάτων των Υπηρεσιών των Διευθύνσεων 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, από την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου 
της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνονται όλες οι επιβαλλόμενες, για το σκοπό αυτό, ενέργειες 
αρμοδιότητάς της, τόσο μέσω της αναζήτησης κατάλληλης οικοπεδικής έκτασης για την 
ανέγερση Αστυνομικού Μεγάρου στην Αλεξανδρούπολη, όσο και μέσω του προγραμματισμού 
βελτιωτικών παρεμβάσεων στις κτιριακές εγκαταστάσεις των Τμημάτων Συνοριακής Φύλαξης 
Κυπρίνου και Διδυμοτείχου και επισκευών/ αναβάθμισης σε εκείνες του Αστυνομικού Τμήματος 
και του Τμήματος Ασφαλείας Διδυμοτείχου. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

 


		2021-02-02T16:59:16+0200




